

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паукова Андрея Андреевича на тему: «Обучение младших школьников действиям с мячом на уроках физической культуры в школе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Значительные роль и место в физическом воспитании младших школьников принадлежит подвижным и спортивным играм с мячом. Опираясь на материалы реферативного обзора литературных данных Пауков А.А. оправданно предположил, что в процессе обучения младших школьников двигательным действиям с мячом можно обеспечить успешное достижение предметных (развитие физических качеств, овладение способами выполнения действий с мячом) и метапредметных (формирование учебной деятельности) результатов физического воспитания, если учесть основные теоретические положения современных общепедагогических технологий.

Результаты диссертационной работы подтверждают правомерность сформулированной автором гипотезы исследования.

Представленные в рецензируемой работе материалы исследования являются новыми для теории и методики физического воспитания младших школьников. В частности, диссертантом выявлены и охарактеризованы элементы различного уровня обобщения в действиях с мячом, которые входят в содержание подвижных и спортивных игр. Это позволило ему разработать оригинальную классификацию действий с мячом с выделением общих и частных элементов в их содержании и существующих между ними вертикальных и горизонтальных структурно-логических связей.

Пауковым А.А. разработана экспериментальная учебная программа обучения младших школьников действиям с мячом предполагающая распределение ее содержания в вертикальной и горизонтальной последовательности с учетом общего и частного в действиях с мячом.

Экспериментальная методика обучения младших школьников действиям с мячом, учитывающая теоретические положения общепедагогических технологий развивающего образования, содержательного обобщения в обучении поэтапного формирования умственных действий и понятий и коллективного обучения при ее реализации на уроках физической культуры, обеспечивает, как показали результаты педагогического эксперимента, достижение высоких предметных

и метапредметных результатов физического воспитания.

Особенностями методики, обуславливающими ее инновационный характер, выступают включение младших школьников в процесс обучения в качестве его активного субъекта и системная организация самой деятельности, при которой все осуществляемые младшим школьником учебные действия объединены в целостную систему, внося свой специфический вклад в достижение ее цели: овладение действием как способом решения учебной задачи. В целом, приведенные выше результаты диссертационного исследования А.А. Паукова обладают высокой научной новизной.

Они являются существенным вкладом в теорию и методику физического воспитания младших школьников, могут быть использованы учителями физической культуры и детскими тренерами при решении задач обучения детей двигательным действиям с мячом, могут применяться в учебном процессе в вузах физической культуры для обновления содержания профессиональной подготовки. Это говорит о высокой теоретической и практической значимости результатов диссертационной работы А.А. Паукова.

Научные положения, выводов и рекомендации, сформулированные в диссертации, теоретически обоснованы и статистически достоверны.

Содержание автореферата изложено грамотным и лаконичным языком с корректным применением необходимого понятийного аппарата, и раскрывает основное содержание диссертации. В выводах представлены результаты решения всех сформулированных автором научных задач, что позволяет сделать заключение о завершенности выполненной соискателем диссертационной работы.

Заключение. Диссертация Паукова Андрея Андреевича «Обучение младших школьников действиям с мячом на уроках физической культуры», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, является завершенной, самостоятельно выполненной научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи совершенствования методики обучения младших школьников действиям с мячом.

Она отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Пауков Андрей Андреевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика

физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,
кафедры физической культуры и спорта
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный
университет имени И.Н. Ульянова»




Орлов Андрей Иванович

428015, Чувашская Республика,
г. Чебоксары, Московский пр-т, д. 10
Телефон: 8 (8352) 58-30-36
e-mail: office@chuvsu.ru



05 октября 2021 года

Подпись руки	
заверю	
Начальник отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»	
	И.А. Гордеева
	20 ____ г.